

VIDA PROVINCIAL

EL PROBLEMA DEL HOSPICIO, PRIMERO

Todos los planes y proyectos que se esbozan en torno a los establecimientos de la Beneficencia provincial, nos parecen muy bien. Creemos que si la Diputación ha de hacer una labor realmente útil en este sentido, tiene que dedicar sus mayores entusiasmos a la tarea de reorganizar esos importantes servicios, perfeccionándolos sin pérdida de tiempo y dotándolos de cuanto necesitan para que puedan cumplir a conciencia su misión benéfico-social.

No se trata, según nuestro leal entender, de remediar este aspecto del problema y de modificar el otro, mediante obras parciales. Creemos que lo que hace verdadera falta es una visión general del problema y una labor de conjunto, que acabe de una vez y para siempre con las deficiencias perpetuadas durante años y años a través de pésimos sistemas administrativos. En una palabra: hay que reorganizar totalmente los servicios de beneficencia, perfeccionando los medios materiales y humanizando los procedimientos para conseguir un tipo de asistencia social digno de Granada.

Muy bien el entusiasmo que despiertan las magnificencias de la nueva Leprosiería. Muy bien la atención que se presta a otros establecimientos benéficos, cuyas deficiencias se pretende corregir. Pero no se sosla-

ye el problema del Hospicio, rehuyendo la gravedad de sus características. Porque este problema, que es fundamental, que es el más apremiante de todos los que se relacionan con la Beneficencia provincial, no podrá resolverse por completo mientras permanezca localizado en el viejo y sombrío caserón del Triunfo.

No bastarán algunas obras de mejoramiento, ni un mayor cuidado en los sistemas administrativos. Esto no resuelve enteramente por una cuestión de tan vivo interés, que el problema estriba en la urgente necesidad de que Granada disponga de un Hospicio nuevo, con higiene, con luz, con las indispensables comodidades, con jardín para recreos y talleres para el aprendizaje profesional de los niños.

Ya que se ha construido una Leprosiería regional y está en construcción el nuevo Manicomio, ¿por qué no emprende la Diputación esta nueva obra, que tanta falta hace? El problema del Hospicio es lo primero que importa resolver. Pero hay que resolverlo en su totalidad y de la única manera que puede resolverse; o sea, construyendo un Hospicio nuevo, ya que no se ha considerado oportuno gestionar la adaptación de la Leprosiería a estos fines. Por este camino debe encauzar sus actividades la Diputación.

EL PROBLEMA DE LAS LENGUAS REGIONALES

EL GAÉLICO Y LA POLÍTICA INTERNACIONAL DE IRLANDA

Servicio exclusivo para "El Defensor de Granada"

La polémica sobre el idioma celta

En el aspecto cultural, la polémica sobre el uso del gaélico ha sido muy dilatada en lo que se refiere a la política seguida por el Gobierno irlandés. El gaélico o celta viene siendo obligatorio en las escuelas elementales, y de hecho ya lo es también en los colegios e institutos de segunda enseñanza; asimismo se están tomando constantemente medidas para hacerlo obligatorio en varios campos de la actividad cultural.

En la primavera de 1929 se promulgó una ley exigiendo el conocimiento del idioma celta para la carrera de leyes, si bien no entrará en vigor hasta dentro de unos años, a fin de que los futuros abogados, jueces y procuradores tengan tiempo suficiente para aprender dicha lengua. Para todos los funcionarios civiles es ya hoy indispensable. Se hacen grandes esfuerzos para convertir la Universidad de Galway—la más occidental de Irlanda, en el centro de los distritos de habla celta—en un centro de Enseñanza Su-

perior de lengua irlandesa, exclusivamente.

Aunque la política de gaelización se lleva a cabo con mucha constancia, su éxito tropieza con innegables obstáculos. Por ejemplo, se carece aun en las escuelas, colegios y Universidades de los necesarios libros de texto en idioma celta. Los adversarios de la obligatoriedad aducen razones de peso contra la lengua regional, señalando que a los niños sólo se les da de ellas un leve barniz, restándose en cambio tiempo para las demás asignaturas, que el valor del idioma celta es casi exclusivamente sentimental; y que en materias de esa índole no se debería recurrir a la enseñanza forzosa.

Los partidarios del irlandés arguyen, por su parte, que aunque exista actualmente algún desbarajuste en los asuntos de Enseñanza, sólo tiene carácter transitorio; que una enseñanza bilingüe ha de ser a la postre muy ventajosa para aguzar el ingenio y ofrecer a las inteligencias en formación un concepto más amplio de la vida y del mundo; y, finalmente, que desde el punto de vista nacional propagar el habla celta por todo el Estado Libre es de las empresas del Estado Libre una de las más importantes.

Sin embargo, queda todavía en pie una de las razones aducidas contra esta política lingüística, a saber: que el empleo del celta tiende cada vez más a perpetuar la división del país en dos sectores. Mientras en el Sur se habla celta y en el Norte la lengua inglesa, Irlanda seguirá dividida en dos naciones. No es de suponer que la población protestante del Norte adopte jamás el idioma gaélico; y en la actualidad el miedo a tener que someterse al irlandés obligatorio constituye uno de los motivos más poderosos para que el Norte se muestre reacio a unirse al Estado Libre.

En realidad, si bien se advierten progresos alentadores en el actual desenvolvimiento del país, el proble-

ma político más importante de Irlanda, o sea la reunión de sus dos fracciones, no ha progresado ciertamente hacia su solución. Dividido el país, cada sector sigue su camino sin preocuparse del otro, y ninguno de ellos cuenta con una política constructiva que pudiera servir de puente para franquear el abismo que les separa. Existen entre ellos muchos eslabones; pero también son muchos los elementos interesados en separarlos aun más. Y cabe dudar de que Irlanda logre una verdadera prosperidad mientras exista esa separación.

La política internacional de Irlanda

El Estado Libre, empero, tiene que asomarse al exterior. En este aspecto la nota dominante ha sido su actitud hacia la Gran Bretaña. Uno de los asuntos que habrán de promover encarnizado debate en la Conferencia Imperial Británica que ha de celebrarse este año es la petición del Estado Libre de abolir el derecho de apelación contra sentencia del Tribunal Supremo de un Dominio ante el Comité Jurídico del Consejo de la Corona británica. Irlanda considera esta facultad como una reminiscencia de la antigua dominación de Whitehall sobre los asuntos imperiales y del antiguo Gobierno centralista inglés. Irlanda entiende que esto restringe la soberanía autónoma de los Dominios.

Esta petición ha promovido apasionados debates en la Cámara inglesa de los Lores, siempre celosa de las prerrogativas de la Corona. Pero a raíz de un debate celebrado el 3 de Diciembre último, se resolvió que el Estado Libre de Irlanda se hallaba en su perfecto derecho al tratar de modificar por medios constitucionales una cláusula constitucional que no es de su agrado.

En los últimos años se ha registrado en Irlanda un creciente interés por las cuestiones internacionales, al comprobarse que el Estado Libre puede tener voz y adquirir influencia en tales cuestiones. Aunque siga siendo, como se ha dicho, «una isla detrás de otra isla», Irlanda ocupa, desde otro punto de vista, una situación importante en una de las mejores rutas comerciales del mundo. De todos los países europeos, es el que está más cerca de América, y podrá llegar a ser en el porvenir un punto terminal utilísimo para los servicios transatlánticos aéreos. Muchos eslabones, así raciales como geográficos, unen a Irlanda con los Estados Unidos, y puede desempeñar un papel necesario como lazo cordial entre Europa y América.

El medio principal de que dispone el Estado Libre para hacerse oír en asuntos exteriores es la Sociedad de las Naciones. Desde su ingreso en 1923, su posición como miembro de la Liga ha ido adquiriendo cada vez mayor importancia. En 1929, el Gobierno irlandés se declaró dispuesto desde un principio a firmar la cláusula opcional para el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, aunque demoró el hacerlo hasta haber consultado previamente con los demás Estados de la Comunidad británica. En Ginebra todos llegaron a un acuerdo para firmar, aunque hubo debate sobre la cuestión de saber si debían ser llevados al Tribunal de La Haya los litigios que surgían entre los diversos Estados del Imperio británico. Por fin Irlanda firmó la cláusula incondicionalmente, mientras que la Gran Bretaña y los otros dominios mantuvieron una reserva para la exclusión de tales litigios eventuales. El Estado Libre de Irlanda, por su parte, se ha colocado entre los países dispuestos a aceptar sin reservas la plena jurisdicción del Tribunal Internacional.

Irlanda ha anunciado oficialmente su intención de solicitar este año uno de los puestos temporales en el Consejo de la Liga. Si lo obtiene, el Estado Libre adquirirá mayor influencia a la par que mayores responsabilidades en el terreno internacional, durante los tres años venideros. Los irlandeses comprueban cada vez más que, siendo miembro de la Sociedad de las Naciones, un país pequeño no sólo obtiene ventajas de orden práctico al participar en las actividades cooperativas de la Liga y con las muchas relaciones que entabla, sino que puede también llegar a ser un elemento influyente en los asuntos generales del mundo, tal como jamás lo hubiera podido ser antes, ni lo sería hoy de otro modo.

Y es evidente que para tales relaciones con el mundo exterior, Irlanda, lo mismo que otros países, ha de valerse de un idioma más difundido que su lengua regional, cuyo uso queda así limitado nacionalmente.

—Pero hombre! Siempre lo veo detrás de alguna joven. —Es que, como soy un gran moralista, me dedico a seguir la falda.

SILUETA DEL DIA

LA SEÑORITA BAKER

—¿Es cierto, señor periodista, que viene Josefa Baker?
—Ciertísimo, señora. La señorita Baker hará pronto una exhibición de sus danzas exóticas.
—¿Qué escándalo! Una mujer negra... ¿Pero de verdad es negra, completamente negra, esa bailarina?
—Tiene un cuerpo de ébano, señora. Brazos de ébano, piernas de ébano...
—No siga usted... ¡Es vergonzoso.
—Cuestión de gustos, señora.
—¿Y baila bien?
—Baila... ¿cómo le diría yo? Baila como un ser primitivo, deliciosamente primitivo, sin molestos estorbos de indumentaria. Es un vértigo coreográfico que recuerda los encantos de la selva. Salta, se contorsiona, se revuelca, anda a cuatro pies como un gracioso animalito.
—¿Será posible tanta abominación?
—Es posible, señora. El mundo está así.
—¿Y cómo la dejan hacer tantas diabluras?
—Acaso para evitar que haga otras mayores. De todos modos, permítame usted una confesión. La señorita Baker es una chica deliciosamente escabrosa.
—No sea usted cínico. Yo le aseguro

que habrá que vestirla para que salga al escenario sin panzamas de selva. —Pues no faltaba más!
—Bien, señora; usted defiende la moral clásica. En este sentido, la señorita Baker puede ser considerada como un cataclismo coreográfico. Sin embargo, no creo que se desmoronen los cimientos de la Alhambra... Si usted supiera cuántos varones respetables se disponen a contemplar las danzas de ese diablillo negro! La danza, señora, es una cosa fundamentalmente seria.
—Pero no confundamos, amigo mío. En nombre de la moral...
—¡Por Dios! No compliquemos la moral con las piernas de la señorita Baker. A la señorita Baker la veremos saltar, correr, enseñar la blancura de los dientes, arrojarle al suelo y hacer mil locuras exóticas. El exotismo, señora mía, es una gran cosa porque lo justifica todo.
—Pero, al menos, que se ponga más ropa. Yo no creo que para bailar estorben las faldas.
—Tal vez... Pero no se escandalice, amiga mía, ya se encargarán de ponérselas pudorosamente los defensores de la moral...
CONSTANCIO

INFORMACION MUNICIPAL

Un proyecto importante para la vega granadina. Las obras de ensanche y las fiestas del Corpus

El alcalde don Joaquín Ramírez Antrás recibió ayer al medio día a los periodistas.

Les dijo que le había visitado una comisión de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir, integrada por el ingeniero de dicha entidad don Manuel Echeverría, el presidente de la Asociación de Labradores señor Afán de Ribera y el secretario de la misma don Eduardo Vázquez Reyes. Le hablaron de los proyectos existentes para extender en Granada los valiosos servicios de la Confederación, a cuyo efecto se intenta realizar gestiones a base de un gran movimiento de opinión.

La Confederación Hidrológica del Guadalquivir está dispuesta a efectuar las obras precisas para dotar a la vega alta de Granada de un buen servicio de riegos, de que hoy carece, mediante el cual aumentaría considerablemente nuestra riqueza agrícola.

Otras de las ventajas que se obtendrían con el referido proyecto es la de que la ejecución de éste no supondría grandes desembolsos, ya que la cuota que gustosamente pagarían los propietarios beneficiados sería bastante para la amortización a corto plazo del total coste de la obra.

De esta forma se convertirían en tierras de regadío, propias para los cultivos de verano, toda nuestra alta vega, que padece hoy la falta de riegos naturales.

Para exponer estos proyectos tendrá lugar en fecha próxima un mitin con el concurso de las fuerzas vivas de nuestra ciudad.

El señor Ramírez Antrás se interesó vivamente por este asunto, de trascendental importancia para Granada, y ofreció a sus visitantes apoyar con entusiasmo la idea.

Dichos comisionados visitaron también al gobernador civil y al presidente de la Diputación.

También recibió el alcalde a una comisión de la colonia catalana, que le invitó al acto regional y al banquete con que anualmente celebran la festividad de su Patrona.

El señor Ramírez Antrás prometió su asistencia.

Prosiguiendo su conversación con los informadores, el alcalde nos manifestó que una comisión formada por él y casi la totalidad de la Comisión Permanente había girado ayer una detenida visita a la Avenida de Alfonso XIII para conocer prácticamente el estado de las obras de ensanche que allí se realizan.

También visitó la calle del Doctor Olóz y otras.

Como resultado de esta inspección, fué requerido el contratista para que se activen dichos trabajos, con objeto de que la circulación de coches y peatones pueda desarrollarse durante las fiestas del Corpus con toda normalidad.

La comisión se trasladó después a los pasos del Salón y de la Bomba, comprobando el estado de los trabajos.

Conviene hacer constar que estas obras las aprobó el anterior Ayuntamiento y que las 350.000 pesetas a ellas destinadas no se refieren más que a la pavimentación de los laterales de coches del Salón y de la Bomba. Todo lo demás, pues, quedará en el mismo estado.

El contratista de este proyecto fué igualmente requerido para que, empleando todos los medios posibles, queden terminados los trabajos con anticipación a las fiestas del Corpus.

Procedente de Barcelona, regresó el teniente de alcalde, delegado de Policía Urbana, D. José Mena Priego.

EL DEFENSOR DE GRANADA CON FECCIONA DOS EDICIONES

Más detalles del incendio en el presidio de Columbus

Colombus 23.—Con relación al aterrador incendio ocurrido en el presidio de esta población, la autoridad judicial ha comprobado que el edificio siniestrado albergaba 4.300 presos, a pesar de que su capacidad sólo era de 1.500.

El número total de reclusos que han perecido en el incendio se eleva a 307.

Ha llegado una comisión oficial del Estado para investigar las causas de la catástrofe.

El gobernador visita la Comisaría

El gobernador civil señor Mendoza visitó ayer las distintas dependencias donde están instaladas las oficinas de la Comisaría de Vigilancia y Cuerpo de Seguridad. Hizo grandes elogios de la buena marcha de los servicios, y estimuló al personal para cumplir fielmente su cometido.

LA VÍCTIMA DE UN ACCIDENTE

En el hospital de San Juan de Dios falleció el vecino de Motril José González Santaella, de 25 años, que, como saben nuestros lectores, fué herido en un accidente automovilístico en la carretera de dicho pueblo, al chocar violentamente el auto en que viajaba contra un árbol.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 23.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, fué saludado por estos como presidente interino del Gobierno, contestándole el general Marzo.

—Nada de eso; esto es un Gobierno constitucional y, por lo mismo, no tiene vicepresidente. En ausencia del presidente hace sus veces el ministro más antiguo. Así es, que el presidente interino es el señor Argüelles.

El ministro dijo que le habían visitado varios representantes de empresas de periódicos, que interesaron mejoras en el servicio telefónico y telegráfico para la Prensa.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el teniente de Ingenieros, ayudante del Servicio de Aerostación del Parque de Guadalupe, don José Avilés Merino, quien pasa unos días en compañía de sus padres.

Lee usted EL LIBERAL de Madrid

UNA SESION

La Junta provincial de Beneficencia

A las seis de la tarde celebró sesión la Junta Provincial de Beneficencia, presidiendo el gobernador civil señor Mendoza y asistiendo los vocales don María Molina de Horques, don Pascual Nacher, don Enrique Moreno Agrela, don Francisco Galzada, don José Fernández Arcoya, don Vicente Ibañez, don Francisco Piquero, don Antero Enciso, don Andrés Frías y el secretario señor Jiménez.

La Junta quedó enterada de haber sido aprobadas por la Dirección General de Administración las cuentas de las fundaciones Asilo de San Ramón, de Loja; hospitales de San Juan de los Reyes, de Montefrío; de Alhama, Puebla Don Federico, Sarita Ana, de Motril; Patronato de don Cristóbal Muñoz de Salazar y Asilo de niñas de Nuestra Señora del Pilar.

También quedó enterada del expediente relativo a expropiación de una finca del Asilo Mercedes Ortiz, de Orce, por aquel Ayuntamiento; del asunto de la herencia a favor del Asilo de San José de esta capital.

Fué informado el expediente de clasificación de la fundación Joaquín María de los Reyes e informadas, de acuerdo con el dictamen del secretario, para su envío a la superioridad, las cuentas de las fundaciones siguientes:

Año de 1929: Becas de don Francisco Javier Pareño de Guadix, Real Hospital de Caridad de Guadix, Hospital de San Sebastián de Almuñécar, Hospital Asilo del Sagrado Corazón de Jesús de Ugijar, Hospital de Nuestra Señora de la Misericordia de Loja, Hospital de San Ildefonso de Huescar, Asilo Mercedes Ortiz de Orce, Patronato de don Francisco de Borja Antonio de Vera, Fundación Bolaños, Patronato de las escuelas de Riofrio y las del fondo de la Junta.

Y se levantó la sesión.

Accidente automovilista

En la carretera de Campillos vuelca un automóvil y resulta una señora con graves lesiones

Ayer tuvimos conocimiento de un accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Campillos.

Procedente de Granada y con dirección a Sevilla, marchaba por dicha carretera un automóvil ocupado por don Alfonso García Toboñas, su esposa doña Adriana García Valdecasas, un hijo de este matrimonio y la criada.

Por una avería ocurrida en la dirección del coche desvióse de la carretera, volcando por un terraplén, después de dar dos vueltas de campana.

El vehículo quedó destrozado, resultando la citada señora con la fractura de la clavícula izquierda y otras lesiones graves.

La sirvienta resultó también con lesiones de importancia y el señor García Toboñas y su hijo ileso.

Los accidentados fueron trasladados por otro coche particular a Antequera, donde fueron convenientemente asistidos.

Los catalanistas y el obispo de Tortosa. La suspensión de un acto religioso

Tortosa 23.—Los elementos catalanistas de Alcanar, con motivo de la festividad de San Jorge, habían organizado un acto político, que iba a ser precedido de una fiesta religiosa, en la que debía pronunciarse un sermón uno de los canónigos de la Catedral.

El obispo ordenó la suspensión del acto religioso, lo cual dió motivo a que se produjera en la población gran revuelo.

Los elementos catalanistas, en vista de la resolución del obispo, dirigieron a éste un telegrama protestando enérgicamente por la suspensión del acto, cuya orden, según afirman, fué dada en contra de la voluntad del pueblo.

El telegrama referido decía entre otras cosas:

«Lamentamos que V. S. I. revele tan a menudo su origen dictatorial, y todos los elementos de la ciudad darán respuesta debida si continúa la incompreensión de nuestro caso y se sigue volviendo la espalda a Cataluña y recomendando a la Prensa enemiga de nuestras personas e instituciones.»

Hace 45 años

EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

24 de Abril de 1885

Regresó de su viaje a los pueblos destruidos la comisión de la Prensa catalana. Hoy salieron para aquellos tristes lugares los representantes del Círculo de la Unión Mercantil.

Se circuló hoy la candidatura de la coalición para las próximas elecciones municipales, que autorizaban y apoyaban Sagasta, Casterla, Martos, Moret, Montero Ríos, Becerra, Angulo y Figuerola.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Actos de afirmación

Dice «El Liberal» de Madrid: «Seis años y medio de Dictadura nos han hecho más daño que los mayores repesques en el orden militar; pero ya dirán las Cortes dónde están los responsables. No hemos tenido, en efecto un Sedán, ni fuimos aliados de Alemania, como lo fueron Austria y Hungría. Por eso no ha ocurrido en España lo que ocurrió en Francia el siglo pasado y lo sucedido en las Monarquías imperiales: centros europeos a partir de 1918; pero los «sindicatos» de España se parecen mucho a los de Napoleón III cuando organizan actos de afirmación como los de la Dictadura y como el celebrado el domingo en la nueva plaza de toros.»

«Pensar, como algunos piensan, que hay que ir de volver a los tiempos famosos de Romero Robledo; que pueden tenerse en pie ciertas maniobras electorales; que los pueblos y los hombres no han ganado ni una pulgada de terreno en los trabajos de dignificación de la vida civil; que los amaños y arreglos—no siempre fruto de la habilidad ni de la inteligencia—que se llegan a hacer en las elecciones van a prosperar y tener eficacia, más que absurdo nos parece peligrosamente irreflexivo.»

«Que nadie se engañe. El mismo espíritu que estragó la Dictadura, sin violencias materiales visibles, hará que se frustre todo intento de reorganizar las viejas y carcomidas oligarquías, que por no poderse mantener ya en pie cayeron sin lucha ni honor en Septiembre de 1923.»

Fuerzas en plena descomposición, putrefactas, purulentas, que pusieron a España en trance de muerte e hicieron posible la instauración de la Dictadura.»

Las elecciones

La visión electoral del conde de Romanones, según una entrevista que publica «La Voz»:

«Entonces, a pesar del tiempo transcurrido, ¿no cambió nada? —En elecciones, nada. Porque para que fuesen radicalmente distintas, sería necesario una revolución honesta y no una Dictadura, cuya huelga se está borrando con facilidad. Además, como las elecciones tienen como factor principal al hombre, mientras el tipo medio del español que acude a las urnas no varíe—y no está en camino de variar—, no veo por qué arte de magia las cosas pudieran pasar de diferente modo a como pasaban.»

Los sindicalistas

«El apolitismo y la inhibición en materia electoral observados hasta ahora por la C. N. T., esperamos que siga manteniéndolos en lo sucesivo. Si alguien quisiese llevarlo por esos derroteros, nos encontraría frente a él. Seríamos adversarios irreductibles si se tratara de llevarnos por esos caminos.»

«Sin embargo, desde la calle, no desde los comicios, ni desde otro sitio parecido, entendemos, y así lo hemos manifestado públicamente, que podrá nuestro organismo confederal contribuir a crear un ambiente de libertad, que garantizase los derechos de todos los ciudadanos, tanto los derechos de los ciudadanos políticos actuantes en partidos como los de los demás.»

«Lo ha dicho siempre la C. N. T. Compuesta de elementos heterogéneos, no impone a nadie una política determinada.»

Olímpico dinstico a los «irreducibles», serán éstos los que confundan a los «sindicacionales» con su desdén.

Las oligarquías

Escribe «La Libertad»:

«Pensar, como algunos piensan, que hay que ir de volver a los tiempos famosos de Romero Robledo; que pueden tenerse en pie ciertas maniobras electorales; que los pueblos y los hombres no han ganado ni una pulgada de terreno en los trabajos de dignificación de la vida civil; que los amaños y arreglos—no siempre fruto de la habilidad ni de la inteligencia—que se llegan a hacer en las elecciones van a prosperar y tener eficacia, más que absurdo nos parece peligrosamente irreflexivo.»

«Que nadie se engañe. El mismo espíritu que estragó la Dictadura, sin violencias materiales visibles, hará que se frustre todo intento de reorganizar las viejas y carcomidas oligarquías, que por no poderse mantener ya en pie cayeron sin lucha ni honor en Septiembre de 1923.»

Fuerzas en plena descomposición, putrefactas, purulentas, que pusieron a España en trance de muerte e hicieron posible la instauración de la Dictadura.»

Las elecciones

La visión electoral del conde de Romanones, según una entrevista que publica «La Voz»:

«Entonces, a pesar del tiempo transcurrido, ¿no cambió nada? —En elecciones, nada. Porque para que fuesen radicalmente distintas, sería necesario una revolución honesta y no una Dictadura, cuya huelga se está borrando con facilidad. Además, como las elecciones tienen como factor principal al hombre, mientras el tipo medio del español que acude a las urnas no varíe—y no está en camino de variar—, no veo por qué arte de magia las cosas pudieran pasar de diferente modo a como pasaban.»

Los sindicalistas

«El apolitismo y la inhibición en materia electoral observados hasta ahora por la C. N. T., esperamos que siga manteniéndolos en lo sucesivo. Si alguien quisiese llevarlo por esos derroteros, nos encontraría frente a él. Seríamos adversarios irreductibles si se tratara de llevarnos por esos caminos.»

«Sin embargo, desde la calle, no desde los comicios, ni desde otro sitio parecido, entendemos, y así lo hemos manifestado públicamente, que podrá nuestro organismo confederal contribuir a crear un ambiente de libertad, que garantizase los derechos de todos los ciudadanos, tanto los derechos de los ciudadanos políticos actuantes en partidos como los de los demás.»

«Lo ha dicho siempre la C. N. T. Compuesta de elementos heterogéneos, no impone a nadie una política determinada.»



—Pero hombre! Siempre lo veo detrás de alguna joven. —Es que, como soy un gran moralista, me dedico a seguir la falda.

LACOFRADELA SANTA CENA

Reina gran entusiasmo entre los cofrades de la Santa Cena para asistir al almuerzo con que los mismos obsequiarán el próximo domingo 27, a las dos de la tarde, y en el salón de la Pastelería Suiza, a la Junta directiva de dicha Cofradía por el grandioso éxito obtenido en la organización de su procesión.

Las tarjetas para asistir a dicho acto pueden recogerse en la Pastelería Suiza y en la sacristía de Santa Escolástica.

Lea esta tarde

El Defensor de Granada

LA ACTUALIDAD POLITICA

El subsecretario de Gobernación saldrá esta noche de Madrid con dirección a Granada

Interesantes manifestaciones de los ministros de Justicia e Instrucción pública. La estancia de Berenguer en Sevilla

Disposiciones oficiales

Madrid 22.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que la reexportación de aceite de oliva exportado en régimen de admisión temporal se efectuará por las mismas Aduanas de entrada, que habrán de ser las autorizadas para las liquidaciones correspondientes, con excepción de los puertos de Barcelona y Tarragona, por los que también podrán efectuarse dichas reexportaciones.

Los trigueros y harineros visitan al ministro de la Economía

Madrid 23.—A las once y media visitaron al ministro de la Economía numerosos trigueros y harineros de las provincias de Castilla y León, los cuales le hicieron entrega de un pliego conteniendo las conclusiones que fueron aprobadas en la reciente asamblea.

Entre ellas figuran las siguientes: Incautación por el Estado, al precio de tasa, del trigo necesario a fin de descongestionar el mercado nacional.

Fijación de una tasa mínima para las harinas y Ampliación de empréstitos a los labradores, con garantía de trigo.

Lo que dice el ministro de Justicia. Calvo Sotelo y la incompatibilidad para ocupar determinados cargos. Mejoras para los presos

Madrid 23.—El ministro de Justicia, hablando esta mañana con los informadores, manifestó que, en vista de las quejas formuladas por la Prensa acerca del mal estado de la cárcel de mujeres de Madrid, mañana visitaría dicho centro.

Preguntado sobre la consulta que le elevó el ex ministro señor Calvo Sotelo relativa a la incompatibilidad para ocupar la presidencia del Banco Central, contestó que el señor Calvo Sotelo le había dirigido una carta muy afectuosa, en la que le hacía otra consulta, con carácter particular, sobre este asunto.

De esto—agrega Estrada—no hay más que la consulta que elevó el decano del Colegio Notarial de Barcelona, y mientras esté en vigor el decreto mencionado debe hacerse constar la incompatibilidad al firmarse las escrituras de constitución de Sociedades.

Sobre la carta del señor Calvo Sotelo, el ministro dijo que su resolución compete a la Presidencia del Consejo.

Respecto a la reorganización de las plantillas de su departamento, el señor Estrada manifestó que la idea obedece a un movimiento rítmico, y que si había posibilidad se llevaría a efecto sin alterar en nada el presupuesto.

Añadió que el director general de Prisiones realiza gestiones cerca de los PP. Benedictinos encaminadas a la adquisición de un solar para construir la prisión de mujeres a cambio del terreno que ocupa actualmente.

Pronto—siguió diciendo—se constituirá en Segovia un sanatorio para albergar a los reclusos pretuberculosos.

Terminó diciendo que estudia el modo de sustituir los actuales ranchos a los presos por comidas variadas, dentro de la misma consignación fijada en presupuesto para este menester.

El viaje de Montes Jovellar a Granada

Interesantes manifestaciones Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar, dijo a los informadores que esta noche marcharía a Granada para pasar allí dos o tres días.

Contestando a un periodista, el subsecretario de la Gobernación dijo que el período electoral no será por ahora, y que ello depende de las instrucciones que se reciban del Gobierno.

Eso del encasillado y de probables candidaturas—añadió—no lo

Salón Regio

Hoy JUEVES 24 de Abril de 1930 Programa mudo

Espectáculo por secciones rigurosas: 3 y 11, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11

Estupendísimo estreno de la super-producción FIRST NATIONAL, temporalmente titulada

El pecado sintético

por dos grandes ases del cinema: Colton Moore y Antonio Moreno

A los increíbles precios de 30 céntimos butaca

Mañana Viernes.

«La Venus Enigmática» de la C.S.R. FON, temporada 1930.

crean ustedes, pues es muy prematuro para hablar siquiera de ese asunto. De todos modos, sea cual fuere la labor que se nos encomiende, siempre será menos fatigosa que la de los nombramientos de alcaldes.

Ampliación al Consejo de ministros de anoche

Madrid 23.—El crédito de setenta mil pesetas votado anoche por el Gobierno se destina a sufragar los gastos que origine la adquisición y transporte de hidrógeno a Tarragona, para rellena la aeronave «Condé de Zeppelin» en el próximo viaje a América, que tendrá lugar en el mes de Mayo.

Hablando con el ministro de Instrucción pública. La provisión de escuelas y las últimas oposiciones

Madrid 23.—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que en la Sección de Provisión de Escuelas se trabaja mucho, aunque con lentitud, debido a las muchas dificultades con que se se tropieza en la tramitación.

Respecto a las últimas oposiciones, el señor Tormo ha dicho que la referida sección trabaja incansablemente a fin de ir colocando a los aprobados.

El asunto relativo a las puntuaciones sigue en estudio.

Interrogado acerca de las plantillas de su ministerio, prometió que algo de reorganización se haría, pues el escalafón de Instrucción Pública es inferior a los de los demás departamentos.

Interesantes debates en la Academia de Jurisprudencia sobre la Constitución que necesita España

Madrid 23.—En la Academia de Jurisprudencia ha continuado esta tarde la discusión sobre el tema de Roig e Ibañez acerca de «La Constitución que necesita España».

Al acto han asistido muchos académicos y señores.

El señor Guerra del Río pronunció un elocuente discurso, diciendo que estaba firmemente convencido de que una República federal sería la fórmula que pondría remedio a los males que padecemos, dándose al mismo tiempo satisfacción al pueblo catalán, que ansía una absoluta independencia, sin que con ello se menoscabara la integridad de la Patria.

El ex ministro don Baldomero Argente intervino en la discusión de tan interesante tema y afirmó que se retiraba radicalmente de toda actuación política.

Analizó los conceptos de soberanía nacional y derechos naturales del hombre, mostrándose partidario de la plena soberanía. Dijo que los hombres que no hicieron buen uso de los poderes que la soberanía les otorgó son los únicos responsables.

Las manifestaciones de Argente dieron motivo a un vivo debate, en el que intervinieron casi todos los académicos, entre ellos el señor Galarza, que censuró el hecho de que el señor Argente defendiera teóricamente ideas contrarias a las que ha profesado con la Dictadura.

Un hombre se refugia en una cueva, cayéndole una terrera e hiriéndole de gravedad

Unos soldados de Artillería que pasaban anoche por las inmediaciones del río Beiro oyeron gritos de socorro, apreciando que un hombre se hallaba en el fondo del cauce del río.

Los citados artilleros bajaron por el balate, auxiliando al herido, que fué sacado de entre los escombros y conducido al cuartel de Artillería, avisando el oficial de guardia a la Casa de Socorro para que enviase una camilla a recoger al herido.

Próximamente a las doce ingresó el lesionado en el Hospital, procediendo el médico de guardia don José Vida a su curación, apreciándole la fractura, en su tercio medio, de la tibia derecha; fractura de costillas del mismo lado y una herida contusa en la región frontal.

El herido resultó ser Ramón Toledo Carrasco, de 59 años, natural de Aguilas, sin oficio.

Según manifestó el lesionado, como no tenía para pagar la cama en una posada se refugió en una cueva, cayéndole encima una terrera.

Ramón fué encamado en la sala de San Enrique, quedando en grave estado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

AVISO

Para Perfumería Nacional y Extranjera:

Droguería Santo Cristo

Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

Sanjurjo a Sevilla

Madrid 23.—Hoy saldrá con dirección a Sevilla el director general de la Guardia civil señor Sanjurjo.

Este se propone permanecer en dicha población ocho o diez días.

Visitas del presidente. Despacho con el rey

Sevilla 23.—El general Berenguer, después de almorzar en el Alcázar, se trasladó al palacio arzobispal, donde cumplimentó al cardenal Llundain.

Después conferenció extensamente con el conde de Terranova sobre asuntos políticos.

Hablando con los periodistas les manifestó que su majestad había firmado numerosos decretos de la Presidencia, Ejército, Hacienda, Instrucción Pública, Justicia y Culto, Marina y Trabajo, siendo los más importantes los siguientes.

Ejército.—Nombrado jefe de la Dirección General de Preparación y Campaña al general de brigada don Joaquín Fanjul.

Otros muchos decretos de pase a la reserva de generales.

Fomento.—Varios nombramientos de ingenieros jefes.

Gobernación.—Numerosos ascensos en el Cuerpo de Vigilancia.

Hacienda.—Ascensos de personal con motivo de la reciente reforma en el escalafón del Cuerpo.

Instrucción pública.—Nombrando consejero del ministerio a don Manuel Menéndez.

Justicia y Culto.—Restableciendo la parte que fué derogada de la ley Hipotecaria, relacionada con los registradores de la Propiedad.

Varios indultos.

Buen trabajo costó al señor Ossorio, que presidía la sesión, encausar los debates, que iban tomando de ruteros difíciles.

El señor Argente expresó que, como no contaba con el beneplácito de los académicos, no seguiría hablando.

El señor Ossorio y Gallardo insistieron que la mayoría de los académicos insistieron en que continuara, pero el señor Argente dijo lo haría en la sesión próxima.

El señor Galarza pidió a la presidencia que se diera rapidez a la tramitación de un escrito que había presentado relativo a las sanciones que deben imponerse a los académicos que han ocupado cargo durante la época dictatorial.

Matos a Sevilla

Madrid 23.—El viernes próximo marchará a Sevilla el ministro de Fomento señor Matos, quien permanecerá en la capital andaluza unos tres días.

El presidente y los periodistas

Sevilla 23.—El general Berenguer, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que permanecerá cuatrodías en la ciudad.

Agregó que mañana llegarán los ministros de Estado y Economía y probablemente el de Fomento.

Noticias de Madrid

La venta de obras españolas a súbditos extranjeros

Madrid 23.—La Policía ha puesto hoy a disposición del Juzgado de guardia al denunciante y denunciado con motivo de la probable venta de obras españolas a súbditos extranjeros.

Ante la autoridad judicial se ratificó el denunciante señor Tirado en su escrito, recibiendo declaración el juez a los detenidos.

El agradecimiento de un periodista

Madrid 23.—El periodista peruano doctor Varela Obregón, que vino a España para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa y que se puso enfermo, habiendo sido operado, publica hoy una carta dando las gracias por las muchas atenciones de que se le ha hecho objeto.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta. consulta por el DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y profesor especial en el Hospital Val de Oca, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París. Carrera de Benil, 85, en el subsuelo

SUSCRIPCION PUBLICA

DE 6.000 Obligaciones de 500 pesetas nominales

DE LA Hidráulica Andaluza S. A. — Málaga

al 6% de interés anual, libre de impuestos Amortizables en 25 años, a la par

ANTECEDENTES.—La «Hidráulica Andaluza S. A.», domiciliada en Málaga, fué constituida el 17 de Agosto de 1927, con la finalidad de aprovechar dos importantes concesiones en el río Genil, y su capital actual es de 4.000.000 de pesetas, de los cuales 3.000.000 están suscritos y desembolsados, además de 2.000 Bonos de Fundador, sin valor nominal, representativos de las concesiones.

Esta Sociedad explota en la actualidad dos Centrales hidráulicas de 200 y 50 H. P. situadas en Ríofrío y Antequera, respectivamente, y otra térmica instalada en la última plaza mencionada, es propietaria de 123 kilómetros de línea de transporte eléctrico, equipada para 25.000 voltios, que une la fábrica del Chorro con catorce pueblos de la región andaluza, que representan más de 80.000 habitantes, así como también de las estaciones de derivación y transformación de cada localidad, y por último construye en la provincia de Córdoba el salto de Malpasillo, de veintitrés metros y medio de altura y con una capacidad productora de 20 millones de kilovatios-hora anuales, cuyas obras están a punto de terminarse. También construye la Sociedad una línea de alta tensión que conectará con la Hidroeléctrica del Chorro y que, con la construída por Canalización y Fuerzas del Guadalquivir hasta el salto de Malpasillo, le pondrán a cubierto de toda deficiencia eventual en el servicio.

La recaudación que la Sociedad viene obteniendo por la explotación de las instalaciones antes citadas, se aproxima a las 500.000 pesetas anuales, cuyo neto cubre con exceso la anualidad precisa para atender a los servicios de intereses y amortización de las obligaciones que se emiten.

GARANTIAS.—Estas obligaciones han sido creadas por acuerdo de la Junta General de Accionistas celebrada el 9 de Diciembre de 1929, en virtud de escritura otorgada el 18 de Febrero de 1930 ante el Notario de Sevilla don Diego Angulo Laguna, y tienen la garantía de una 1.ª hipoteca sobre todos los bienes de la Sociedad.

Tipo de emisión 97% o sean 485 ptas. por obligación (pagaderas en el acto de la suscripción).

La suscripción a Título irreductible, se efectuará el día 30 de Abril, en las siguientes plazas y Entidades:

ALMERIA, CADIZ, CORDOBA, JAEN, JEREZ DE LA FRONTERA, HUELVA Y MALAGA Banco Hispano Americano

GRANADA y SEVILLA. Banco Urquijo y Banco Hispano Americano y en la Central y demás Sucursales de los citados Establecimientos, contra recibos provisionales canjeables por los títulos definitivos, a partir del 10 de Mayo próximo.

Teniendo en cuenta que los suscriptores percibirán íntegro el cupón vencimiento 1.º de Julio de 1930, el Rendimiento neto de estos Títulos es de 6,51%.

Los pedidos se anotarán por orden de llegada, reservándose los expresados Bancos la facultad de declarar cerrada la suscripción tan pronto quede cubierta.

CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA SOCIEDAD

PRESIDENTE: Don Joaquín Benjumea Burín, Ingeniero de Minas y Proprietario.

VICEPRESIDENTE: Don Jorge Silvea, Marqués de Silvea, Presidente del Consejo de Administración de la Hidroeléctrica del Chorro, S. A.

CONSEJEROS: Don Diego Benjumea Burín, Propietario. Joaquín Velasco Martín, Ingeniero de Minas y Propietario. Manuel Giménez Lombardo, Ingeniero de Caminos y Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces. José Galán Benítez, Ingeniero y Propietario. Augusto de Gálvez Cañero, Ingeniero de Minas y Propietario.

SECRETARIO

NOTAS TAURINAS

En Sevilla

Sevilla 23.—Casi con la plaza vacía se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida, debutando el diestro Manolo Bienvenida.

Asistió la familia real. Se lidiaron toros de Guadaletas, que fueron estoqueados por Márquez, Lalandia y Manolo Bienvenida.

Primero.—Márquez lo lancea en dos tiempos. Pasa al final de la lidia sin nada digno de mención, y realiza una faena adornada y valiente, que termina con un pinchazo honroso, otro igual y un descabello.

Segundo.—Lalandia lo lancea con precauciones. El bicho arranca bien a los caballos y deja uno para el arrastre. Marcial coge los palitroques y clava un par de poder a poder y otro al sesgo superiorísimos, oyendo una gran ovación.

Con la muleta está bien, pero al comenzar la lidia se da prisa por terminar y despacha al toro de dos pinchazos y un descabello.

Tercero.—Sigue lloviendo y el estado del ruedo hace peligrosa la lidia. Bienvenida da tres verónicas magistrales que se ovacionan. Hay un quite superior de Márquez, que el público aplaude. Manolo Bienvenida se quita las zapatillas ante el temor de resbalar. Con la muleta empieza la faena valiente y al segundo pase es desarmado. Sigue muleteando, aunque con precauciones, y aprovecha la primera igualada para media estocada tendenciosa, otra media caída y el toro dobla.

Los matadores suben al palco presidencial en vista de que la lluvia persiste, y después de amplia deliberación se acuerda suspender la corrida.

El diestro granadino Perete continúa en igual estado

Madrid 23.—El novillero granadino Manuel Zarzo (Perete) continúa en estado estacionario, habiendo pasado la noche sin fiebre, pero que jándose de agudos dolores.

Su padre no se aparta del lecho en que reposa el herido. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por la suerte del valiente diestro.

Mañana procederán los médicos a levantarle el apósito.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

LA BOLSA

Madrid 23.—Interior, 73,40. Amortizable 5 por 100, 93,10. Amortizable 4 por 100, 78,50. Banco de España, 583,00. Tabacos, 227,50. Francos, 31,47. Libras esterlinas, 38,96. Dólares, 8,01. Libras, 43,00. Francos suizos, 155,30.

MARCA DE AUTOMOVILES

muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Granada. Trátase de casa de primer orden ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios. Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes, con preferencia las que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas. Garantizamos discreción absoluta. Dirigir oferta detallada a «AUTOMOVILES».

Apertado, 40.—MADRID

En los ferrocarriles subterráneos de París se origina un choque, resultando numerosos viajeros heridos

París 23.—Esta mañana a las siete y media ha ocurrido un grave accidente ferroviario en la línea Porte Versailles a Porte La Chapelle.

El tren número 9 de la línea subterránea salió para hacer su recorrido, y como el mecánico notara algunas dificultades, paró en la estación denominada de la Convención.

Poco momentos después salió el tren número 10, y al llegar a las inmediaciones de la indicada estación y sin que su conductor pudiera evitarlo chocó con el que había parado, originándose enorme confusión.

Del choque resultaron muchas personas lesionadas, siendo trasladadas con urgencia a los hospitales.

En uno de éstos ingresaron 75 heridos, de ellos 10 en estado muy grave. Otros 20 viajeros fueron conducidos a varias clínicas para ser asistidos de heridas menos graves.

Poco después de ocurrir la catástrofe se personaron en el lugar del siniestro el prefecto de Policía el director de la Compañía del Metro, varios ingenieros y el Juzgado.

Los ingenieros iniciaron enseguida una investigación técnica del sistema de señales, que es automático, y que se ha comprobado no funcionó debidamente.

Los maquinistas de los trenes números 7 y 8, que precedieron a los siniestrados, notaron algo anormal en el disco de señales y lo pusieron en conocimiento del primer jefe de estación. Este ordenó que un mecánico reparara la avería, y, no obstante, el disco de señales no continuó funcionando con regularidad.

Un herido ha declarado, en contra de lo dicho, que los trabajos de socorro no se organizaron rápidamente y que la confusión que se originó fue enorme.

En los hospitales visitaron a los heridos el subsecretario del ministerio del Interior, el vicepresidente del Consejo Municipal de París y varios diputados, los cuales prodigaron todo género de consuelos a las víctimas.

Ha quedado interrumpido el servicio, aunque se cree se reanuda mañana.

El temporal en Portugal

Lisboa.—Desde esta madrugada llueve torrencialmente. El río Tajo ha experimentado una gran crecida, impidiendo la navegación fluvial.

La marinería de los buques de guerra surtos en este puerto no pudo ir a tierra debido al intenso oleaje.

Esta mañana descargó un fuerte ciclón cuya zona de depresión radicaba entre la península y las islas Azores.

El viento ha derribado muchas chimeneas y causado daños, aunque no de gran importancia.

Un capitán de Caballería sufre un desgraciado accidente

Zaragoza 23.—En el picadero del cuartel de Lanceros del Rey, cuando se entrenaba para participar en un concurso hípico, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba el capitán don Eduardo Ramírez Esparza.

Este fué asistido de la fractura total de la pierna derecha, siendo su estado de gravedad.

El estado de Parejito

Jaén 23.—El diestro Parejito, encamado en una clínica de esta población, en donde se le asiste de la grave cornada que sufrió el domingo último, mejora notablemente.

La impresión de los médicos es la de que el diestro podrá curar completamente en breve plazo.

Berenguer en Sevilla

Sevilla 23.—En el expreso de la mañana ha llegado a esta población el presidente del Consejo, general Berenguer.

En la estación fué recibido por las autoridades y altos funcionarios de los Centros oficiales.

El conde de Xauen se trasladó enseguida al hotel Alfonso XIII, en donde se hospeda. A las diez y media estuvo en el Alcázar, permaneciendo en la cámara regia cerca de una hora.

A la salida, el presidente manifestó que acababa de conferenciar con don Alfonso, el cual había tenido la gentileza de invitarle a almorzar.

Agregó que había puesto a la firma del monarca numerosos decretos de trámite.

La familia real permanecerá en Sevilla hasta los primeros días del mes de Mayo.

La situación económica del Ayuntamiento malagueño

Málaga 23.—El alcalde y tenientes de alcalde han celebrado reunión esta mañana, apreciando la mala situación económica en que la Dictadura dejó al Ayuntamiento.

Desde primero de Enero a 30 de Abril, la Corporación anterior dejó un déficit de 400.000 pesetas.

La catástrofe de Gilet

Valencia 23.—El presidente de la Diputación, en nombre del rey, ha visitado a los heridos de la catástrofe de Gilet.

También saludó al doctor Coloma, víctima del desgraciado accidente.

En Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar 23.—Reina furioso temporal, que hace muy difícil la navegación.

Por dicha causa han entrado de arribada forzosa muchas embarcaciones.

Sevilla aplaza sus festejos de feria a causa del mal tiempo

Sevilla 23.—En vista de que persiste el mal tiempo, habiendo llovido torrencialmente ayer y esta mañana, el Ayuntamiento acordó aplazar los festejos de feria hasta el sábado próximo, para darlos por terminados el día 30.

En evitación de perjuicios a los ganaderos no se ha suspendido el ferrial de ganados.

El acuerdo adoptado por el Ayuntamiento obedece principalmente a los desperfectos que ha causado la lluvia en los adornos del ferrial, que este año se ha empleado en el sector Sur del recinto de la Exposición.

Explosta a destiempo un barreno, resultando cinco heridos

Lérida 23.—Comunican del pue-

blo de Viella, que en la construcción del túnel de Alfonso XIII explotó hoy un barreno a destiempo, alcanzando a cinco obreros, que resultaron con heridas de consideración.

Marcha de un hidro a Barcelona

Cartagena 23.—Esta tarde ha salido con dirección a Barcelona el «Dornier A.», que llegó ayer a los Alcázares, y en el que venía como pasajero el piloto inglés Mr. Cuyey.

Próxima conferencia de Alcalá Zamora

Bilbao 23.—El presidente de la sociedad «El Sitio» ha visitado hoy al gobernador para que le sea concedida autorización, con el fin de que el día 30 del actual pueda dar una conferencia en dicha entidad, el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora.

El gobernador expresó que no podía hacerlo hasta que no consultara el asunto con el Gobierno.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Emilio Robles Rodríguez

Que falleció en Granada el día 25 de Abril de 1929, habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su afilida esposa, D.ª Angelina Bustos; sus hijos, D.ª Angelina, D. Emilio, D. Francisco y D. Julio Robles Bustos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir a las misas que se celebrarán en la iglesia de San Antón y al solemne jubileo concedido el día 25 en dicha iglesia y a los concedidos en las iglesias parroquiales de Talará y Jete, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada a los sufragos hechos por el alma del difunto.

URALITA

para techar. Tuberías para construcción con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón 36

NOTICIAS REGIONALES

DE MALAGA

En Casarabonela fué detenido Juan González Florido, de 40 años, autor de una broma pesada a la familia de unos viajeros.

El citado individuo corrió la voz por el pueblo de que el automóvil que presta el servicio de viajeros desde Casarabonela a la capital había volcado por el puente de Cabeza Arcas, resultando varios heridos de gravedad.

Ante la falsa alarma numerosas personas marcharon al lugar del accidente propalado, encontrándose solamente el sitio.

La Guardia civil detuvo al bromista, al que intentó linchar el público.

Aprovechando la ausencia de sus dueños, fué asaltado el cortijo denominado «Carolivero», sito en término de Marbella, llevándose los ladrones prendas y objetos de valor.

La Benemérita practica gestiones para ver de capturar a los autores del robo.

Montado en una caballería salió de Fuengirola el retero Francisco Gómez Moreno, de 59 años, vecino de Mijas, con objeto de ver una finca que poseía en «La Cala».

De regreso de su visita, y al pasar por el sitio conocido por San Ramón, existente en el kilómetro 21.2 de la carretera de Cádiz a Málaga, sintióse repentinamente enfermo, falleciendo momentos después.

El Juzgado de Fuengirola y la Guardia civil, que tuvieron conocimiento del caso, se personaron en el ya indicado lugar, practicando las diligencias de rigor.

DE ALMERIA

En la Casa de Socorro fué curado Emilio García Díez, que presentaba varias lesiones en la región lumbar producidas por una camioneta en la calle de Navarro Rodrigo.

Francisco Gil Belmonte denunció en la Comisaría que la camioneta de esta matrícula, número 1.450 atropelló a una hija suya de 4 años de edad, llamada Carmen Gil González, causándole diferentes lesiones.

Ingresó en el Hospital Arturo Yanguas Gutiérrez, que presentaba magullamientos en la pierna derecha, producidos por un auto en el Parque.

También fué asistida en aque centro Dolores Ortiz Jiménez, que padecía varias erosiones en distintas partes del cuerpo.

Se las produjo un automóvil, que la atropelló en el Parque Alfonso XIII.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA

Hoy, último Jueves de Moda de la actual temporada, se estrena una interesantísima comedia de la Metro Goldwyn Mayer, titulada «Jimmy el misterioso», de la que es principal intérprete el simpático y joven actor William Haines con el singular cómicó Karl Dane y el formidable Lionell Barrymore.

Mañana será el estreno de la formidable Non-Plus-Ultra de la Metro Goldwyn Mayer, titulada «La mujer divina», de la que es protagonista la más grande artista de la pantalla, Greta Garbo, y su compatriota Lars Hanson, que fué su «parter» en la inolvidable «El Demonio y la Carne».

SALON REGIO

Para hoy jueves se proyectará en este Salón una grandiosa superproducción First National, temporada 1930, titulada «El pecado sintético», por la graciosísima y simpaticísima estrella bebé, Colleen Moore y el no menos afamado Antonio Moreno.

Dado los protagonistas de este gran film, ni duda cabe que será un acontecimiento el riguroso estreno de esta magnífica película.

Mañana viernes se estrena otra gran superproducción Fox, temporada 1930, titulada «La venus enigmática».

TEATRO CERVANTES

Programa para el viernes (tarde y noche): 1.ª Proyección de una bonita película cómica. 2.ª «Moritz», el gran gran bailarín americano. 3.ª Conchita Linare, bellísima cancionista. 4.ª Los mejores clowns parodistas y musicales del mundo, nuestros paisanos Pompoif-Thedy. 5.ª La famosa pareja de bailes acrobáticos, Lina Jack et Farbell, predilectos de los públicos donde más se cultiva este género. 6.ª Custodia Romero (La Venus de Bronce), la estrella cancionista y bailarina, y como final se presenta Josefina Baker (La Venus de Eban), la danzarina de los ritmos exóticos.



Haga esto

Veá entonces si sus amigos notan sus dientes más bonitos

Si Ud. quiere dientes más blancos, más bonitos, haga esta prueba. Le quedarán los dientes de una hermosa blancura.

DIENTES OCULTADOS POR LA PÉLICULA

Usted tiene cubiertos sus dientes por la película. Pase su lengua sobre sus dientes y la sentirá... una capa resbaladiza, viscosa.

Se adhiere a los dientes y permanece allí. Deja a sus dientes expuestos a toda clase de molestias. Los dentífricos ordinarios no pueden combatirla.

Ahora - una nueva manera. PRUEBELA. Ahora nuevos métodos son



El Dentífrico que elimina la Película

TAURINAS Sección religiosa

Nueva Plaza de Toros

Para el próximo domingo, día 27, se ha organizado una interesante novillada.

Se juzgarán seis bravas reses de la señora Viuda de don José Vázquez, de Sevilla, para los valientes matadores Jesús Pandil, José Molina (Algabeno chico) y Eduardo Navarro; el primero y tercero de Granada, y que tantos deseos tienen los aficionados de ver, y el segundo de la Algabea (Sevilla), que viene precedido de gran fama por su gran estilo de torero y seguro matador.

Este muchacho, sobrino del Algabeño, es una verdadera esperanza al decir de sus paisanos, que ven en él un continuador de que creó una escuela en la difícil suerte del ver ladero volapié.

Los precios serán populares.

Coliseo Olympia

Hoy JUEVES 24 de Abril de 1930 4 Secciones: A las 4, 8, 30, 9, 30 y 11,15.

Último Jueves de Moda de la temporada PROGRAMA

1.ª Sinfonía por la Orquesta AUGSTIN.

2.ª Estreno de la interesante revista de información gráfica alrededor del mundo.

Noticiero Metro Goldwyn 24

3.ª Estreno de la interesante comedia Metro Goldwyn Mayer, titulada Jimmy el misterioso

William Haines, Karl Dane, Lionell Barrymore

PRECIOS: Butaca, 1,00. Principal, 0,50. General, 0,30

Los Mercados

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros, 3 a 3,60; novillos, 1 a 3,60; toros, 5 a 3,45; vacas de rastra, 0 a 0,00; borregos, 105, a 3,10.

Precios a que se vende en el Mercado. - Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,55.

Licenciados del Ejército

Publicado el concurso con 1.378 destinos vacantes. 74 plazas en Granada y su provincia. Esta acreditada Casa colocó a 31 individuos en los dos últimos concursos, según puede demostrarse a quien lo desee, con relación de los domiciliados.

INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Penales.

Paseo de Nobles Pozo, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).-Granada.

HERIDOS EN RIÑA

En la posada de la Almona cuestionó con otros individuos Miguel Millán Narváez, de 24 años. Este resultó con una herida contusa en la mano izquierda.

También riñó con sus convecinos, en la carretera de Jaén, José López de la Osa, que resultó con erosiones en la cara.

Dichos lesionados recibieron asistencia en el Hospital.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1929, etc.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

Centro Artístico

Sección de Estudios científicos

Esta noche a las diez continuará el desarrollo de su conferencia sobre «La rapidez de la transformación social; sus causas históricas-geográficas», el señor Izquierdo Crosselles.

El martes 29 del actual, y a las diez de la noche, dará su anunciada conferencia el culto abogado don Adolfo G. Caminero y Mora, desarrollando el tema «Evolución del feminismo; el derecho positivo de la mujer y sus reivindicaciones dentro de nuestra legislación».

El Centro Artístico, cuyos salones se ven honrados con la asistencia de damas en la mayoría de sus conferencias, hace una invitación especial a todas las señoras para ésta, en la que el tema les está especialmente dedicado por el conferenciante.

P. del Castillo Segovia

MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

EL TESORO ARTISTICO NACIONAL. VALIOSA ADQUISICION

Madrid 23. - Don Agustín Pirado ha tenido noticias de que hace un año una señorita del barrio de Chamberí vendió por muy poco precio a un americano un retrato de Goya, valorado en 150.000 pesetas; un tríptico de la escuela alemana, en un millón; un fresco, en 20.000 pesetas, y otro en 10.000.

Sabe también el señor Pirado que el americano que logró tan valiosa adquisición se halla actualmente en América.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

PASTOS

Se arriendan en las propiedades del Excmo. Sr. Conde de Lérida en Beas de Granada. Para contratos, exclusivamente don David Mercado, G. rones, 4. Granada.

Contabilidad

Clases contabilidad y mecanografía Razón. «El Cisne», Plaza del Carmen, 15.

LA CASA DE LAS GOMAS

Bolsas para agua caliente y para hielo. Guantes para médicos y para cocina. Medias de goma.

FAJAS señora y caballero. Asientos de goma. Bragueros. Y toda clase de artículos de goma, las mejores clases y los precios más reducidos.

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Debajo del Casino. Granada

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 18

INFORMACION DE MADRID

En el Círculo de Bellas Artes se celebra solemne sesión necrológica con motivo del 114 aniversario de la muerte de Cervantes

Celebración del 114 aniversario de la muerte de Cervantes

Madrid 23. - Esta tarde ha tenido lugar en el Círculo de Bellas Artes la celebración del 114 aniversario de la muerte del insigne autor del «Quijote», don Miguel de Cervantes y Saavedra.

Al acto asistieron muchas damas, escritoras y artistas.

En primer término pronunció un gran discurso el vicepresidente del Círculo señor Ramírez Tomé.

A continuación lo hizo elocuentemente el conde de la Mortera.

El Ayuntamiento de Esquivias (Toledo) ha organizado para el día 27 un importante acto para conmemorar el aniversario de la muerte de Cervantes.

En dicho acto intervendrán varios oradores.

El Congreso de estudiantes hispano-americanos

Madrid 23. - El Congreso de estudiantes continuó hoy sus trabajos.

Se reunieron varias comisiones universitarias, adoptando importantes acuerdos.

En algunas reuniones intervino el señor Sbert.

La concesión del Teatro Español

Madrid 23. - En la sesión del Ayuntamiento celebrada hoy se dió cuenta de una propuesta en el sentido de que fuera desestimada la petición de prórroga de concesión del Teatro Español formulada por Díaz de Mendoza.

El señor García Cortés formuló un voto particular, mostrándose partidario de que se accediera a la solicitud de Díaz de Mendoza.

El señor Saborit apoyó las manifestaciones de su compañero.

Hubo una corta deliberación y se acordó que la referida concesión se haga para Díaz de Mendoza y sus huéspedes.

La temperatura

Madrid 23. - Según una nota del Observatorio, la borrasca que se cierne sobre el Oeste de Portugal va extendiéndose hacia España.

En sufragio de los artistas fallecidos

Madrid 23. - En la ermita de San Antonio de la Florida se ha celebrado hoy la misa anual organizada por la Academia de Bellas Artes en sufragio de los artistas fallecidos y especialmente de Goya.

El panteón de este glorioso artista estaba adornado con gasas y flores e iluminado con lámparas votivas de la casa real.

El acto fué presidido por el conde de Romanones, que tenía a su lado a los señores Mérida y Garnelo.

Concurrieron numerosos invitados.

Tormenta en la Corte

Madrid 23. - Continúa el mal tiempo.

Esta tarde ha descargado una formidable tormenta acompañada de truenos.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación

Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.

Juan Leyva - PEDID CATALOGOS - Granada MESONES, 3 Y 5

SUCESOS DE AYER

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en Albolote el vecino de dicho pueblo Rodrigo go Martín Castillo se produjo una lesión en la rodilla derecha.

Fuó curado en el Hospital.

Caído a un brasero

El niño de dos años Francisco García Sala fué asistido en el Hospital de quemaduras de primer grado en la región glútea derecha, que se produjo al caerse en un brasero.

Se cae de la bicicleta que montaba

Cuando pasaba por Puerto López el vecino de Alcalá la Real Lorenzo Muñoz Aguilera tuvo la desgracia de caerse, hirién dose.

Conducido el lesionado a Granada, ingresó en el Hospital, siendo asistido por el médico de guardia señor Sánchez Cózar de la fractura del húmero izquierdo.

El estado del herido fué declarado de pronóstico menos grave. Se le encamó en la sala de San Antonio.

Caído de una caballería

En el Hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el vecino de Zagra Manuel Pérez Pérez, de 21 años, que sufría la fractura de la pierna izquierda, que se produjo al caerse de la caballería que montaba.

Después de curado el herido, se le encamó en la sala de San José.

Ratero detenido

Funcionarios de Vigilancia detuvieron en calle de Elvira a Miguel del Cuerpo Gutiérrez (a) Cebollino, por ser conocido como ratero.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consult 11 a 12 y de 3 a 5

Varias noticias

El próximo vuelo del «Zepelín»

Berlin 23. - El día 15 de Mayo próximo emprenderá su anunciado viaje al África del Sur, iniciando la marcha a todo lo largo del valle del Rodan.

Luego tocará en Barcelona e inmediatamente se dirigirá a Pernambuco y otras poblaciones americanas.

Próxima boda de la hija de Mussolini

Roma 23. - En la iglesia de San José se hacen grandes preparativos para la boda que se celebrará en breve y en que la futura esposa es una hija de Mussolini, llamada Edda.

Ya ha recibido multitud de regalos, entre ellos un broche de brillantes de los reyes y un pendiente del partido fascista.



Mata los insectos más rápido.

Desconfíe de las imitaciones.

Bidón amarillo-franja negra.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.-Unión Radio

11.45.-Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00.-Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de trabajo.

12.15.-Señales horarias. 14.00.-Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «Maruxa» (preludio). Vives; «Sriyaram». Popular; «Thais» (meditación). Massenet; «Qué mala fuiste» (tango). Montoni; «Constantinopla» (charleston). Carlin. Bollettín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Mi tierra andaluza» (canción). Cerquera y Puig Hernández; «Sansón y Dalila» (fantasía). Saint-Saenz; «Bohemios» (duo). Vives; Intermedio y minuetto de «Los cuentos de Hoffmann». Offenbach. Intermedio poético. «I'll think of you» (vals). Coslaw; «I want to be alone with Mary» (charleston). Gilbert; «Momento musical». Schubert; «Noche de Arriba». Arbós.

15.25.-Noticias de Prensa. Índice de conferencias.

19.00.-Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Música de cámara. «Cuarteto en mi bemol», Beethoven. «Trío para oboe, fagot y piano», Poulenc. (En discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.)

20.25.-Noticias de Prensa. 22.00.-Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna. «Suite algierense», Saint-Saenz. Recital de canto, por Ricardo Blanco (tenor). Intermedio. «Lo que no se escribe». Reportajes literarios, por Ataulfo García Asenjo. Entrevista con el doctor César Juarros. Visiones del mundo de los anormales. Recital de canto, por Mary Mariny (mezzosoprano).

24.00.-Campanadas de Gobernación. 0.30.-Cierre de la Estación.

CEDERIA

a socio activo participación en negocio muy acreditado en la calle más céntrica. De 8 a 9 noche, calle San Agustín, 7, primero, derecha.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Cefli Merlión, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 12 a 7 y 12

El automóvil de las familias

El preferido de las señoras



El Whippet es tan elegante, cómodo y coquetón! Tan fácil y seguro de conducir, que desde el primer momento las señoras se fijaron en él y lo eligieron su coche preferido.

La elección mereció en seguida el aplauso masculino, porque, en el orden práctico, resulta el coche americano más económico de sostener y conservar.

Debido a esto, muchas familias en España se han convencido que lo poco que cuesta poseer un Whippet, se gana en salud, alegría y comodidad.

Whippet

LA INDUSTRIAL FRANCO INGLESA, S. A.

Calle de la Bolsa, 4. - MÁLAGA.

DOMINGO ALONSO REDONDO

Plaza del Carmen, 27.-GRANADA.

LA VIDA DEPORTIVA

A ocho asaltos

El campeonato de España de fútbol es más emocionante, sin discusión posible, que el torneo de Liga. Sus detractores, que son precisamente los panegiristas del otro duelo interminable, no han acabado de comprender que cuanto mayor brevedad impriman al campeonato nacional, a medida que prolonguen las otras luchas, ésta cobra más fuerte interés para el público.

Las luchas académicas son muy interesantes para los pseudo-científicos; pero en fútbol, los aficionados gustan más del «knok-out» por aquello de que los golpes producen contusiones aún en las graderías donde se amontonan los partidistas.

El campeonato de España, tal como se ventilara ahora, esto es, a «ocho asaltos», es una magnífica demostración del apasionamiento de actores y espectadores. Mientras en la contienda dura la pasión sea un elemento tan definitivo como el buen juego, hay que persuadirse de que la Liga, cuanto más se estire, perderá influencia—lo contrario de lo que buscan sus padrinos—a beneficio precisamente de la contienda por la eliminación, campeonato de España o lucha del «knok-out».

De Londres a París a pie

Después de la última catastrófica exhibición de nuestros seleccionados atletas en Londres y en París, han surgido en las columnas de algunos periódicos explicaciones muy entretenidas, que naturalmente no explican nada.

Lo que resultaría curioso averiguar es por qué fracasaron tan rotundamente nuestros corredores en Londres como en París. Pero de eso estamos seguros que no dirán una palabra los viajeros y mucho menos los que escriben ahora acerca de las «incidencias» de tal viaje.

Parece que, en definitiva, lo que hay es que se han «extraviado» unas cuantas pesetas, «accidente» que no tiene nada de atlético, pero que es, por lo visto, muy común a las actividades humanas y turísticas.

Sería conveniente, sin embargo, practicar algunas averiguaciones, no tras las pesetas, que no hay que esperar volver a ver jamás, sino en busca de la relación que el extraviado puede guardar con la paupérrima actuación de los seleccionados.

Al galope tras la liebre

Nos incorporamos tan rápidamente al movimiento deportivo mundial que en el Stadium Metropolitano ya hemos tenido carreras de galgos tras de la liebre mecánica.

¿Impresión del nuevo espectáculo? Sinceramente ha llegado al público, pero nos tememos que sea una impresión volandera. El galgo corre tras la liebre disecada con más fe que el jinete en pro de la meta, y por descontento que el futbolista tras del pelotón. Pero el espectáculo se repite con una monotonía desesperante cada veinte minutos, y si no consiguen los organizadores que

les autoricen las apuestas, auguramos una vida efímera a la liebre como a los galgos.

Todo el quid reside en este leve detalle. Tan pronto como las autoridades permitieren el funcionamiento de unas casetas de apuestas—exactamente igual que el Hipódromo—, el negocio estaba en salvo. Pero entonces otros espectáculos que no gozan del privilegio, se echarían encima y se crearía una situación delicada para todos.

Empero el Comité del Club Deportivo galguero cuenta con personalidades muy destacadas, que si en ello ponen sus empeños pueden poner a las nuevas pruebas deportivas a cubierto de todos rigores. Y lograr que subsistan contra todas las dificultades.

Paulino y Primo

La furia del derribador de árboles de Regil ha sido eclipsada totalmente por el gigante italiano Primo Carnera. Mientras el ex leñador fue figura capaz de abatir a los rivales como a los troncos de árboles, su «suceso» fue extraordinario. Pero apenas fué tropezando con hombres

que primero le resistieron y luego consiguieron ponerle fuera de combate, su fama se redujo a tanto que las taquillas se resintieron. Pero ahora todo está en riesgo de caer por tierra definitivamente; ha surgido el gigante italiano (que fué un día francés y al siguiente otra vez compatriota de Mussolini) que ha cargado con la popularidad y los dineros que el vasco podría todavía ganar. Los enemigos, como peles, le duran a Primo Carnera en frente dos o tres minutos como máximo, tiempo suficiente para aporrearlos, para tundirlos... Luego arrastran a las víctimas fuera del ring y... ovación a Carnera.

El pobre Primo está ganando cuanto quiere y Paulino, que por tener ha tenido (hasta gripe), ahora tendrá que ir por los pueblos de América dando puñetazos, que bien administrados contribuirán a aumentar su peculio, pero no le darán ni un átomo de fama que sumar a la que ganó en otro tiempo. Claro que esto del vasco no le importará nada, porque él, con dos o tres millones de pesetas, que le llamen lo que quieran...

Quebras y liquidaciones

El final de la temporada liguista y la contundencia de la eliminación del campeonato de España en fútbol, han puesto en la triste situación de ir a la quiebra a algunos Clubs. Otros más modestos afirman sencillamente que liquidarán tan sólo.

Y nosotros, a estos les preguntáramos o el qué? Pero ni las quiebras ni las liquidaciones tienen visos de verosimilitud. ¿O cómo y dónde iban a figurar los ciudadanos que ahora tienen en el fútbol su plataforma?

No; no lo crean ustedes. No habrá una sola quiebra, ni nadie liquidará sus «negocios» o sus jugadores. Todo se reducirá a mayores lamentaciones (aumento de precios en taquillas) y a licenciamientos, por otro lado irremediables, que salvarán la situación. Y en Septiembre, temporada nueva... Vuelta a empezar.

JUAN DEPORTISTA

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Venden petardos y son detenidos

Por la Benemérita de la Zubia han sido detenidos en dicha villa los vecinos de Granada Eduardo Jaldó Hernández y Francisco Pérez Lozano, los que se dedicaban a vender petardos sin autorización, causando con las detonaciones la consiguiente alarma en el vecindario.

También fué detenido Eugenio Fernández Carranza, que tiraba en la vía pública los dichos petardos. Estando borracho, hiere a un vecino.

Por la Guardia civil de Orce ha sido detenido en las cuevas de San Pedro, de dicha localidad, el vecino de 19 años Daniel Moreno Casanova, soltero, molinero, quien en completo estado de embriaguez, dió una puñalada con una navaja a su vecino Tomás Serrano Ponce, de 27 años, sin mediar palabra ninguna entre ellos, y sin que tampoco existieran resentimientos algunos.

Le causó una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

Sección judicial

Señalamientos para el día 24

Sala de lo civil.—Juzgado de San Rafael: Don Antonio Fernández Sánchez con la Sociedad Anónima «Tranvías eléctricos de Granada», sobre cumplimiento de contrato; abogados señores Cabezas y La Guardia; procuradores, señores Martín Quesada y Onieva; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Juzgado de Guadix: Contra Gabriel Amate. Acos y otros, por tentativa de violación; abogados, señores Molina de Haro y Torres Monedero; procuradores, señores Corral y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Francisco Ramírez López, por disparo y lesiones; abogado, señor Jiménez de la Plata; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Que no falten nunca en su mesa los famosos LITHINÉS del D'GUSTIN

Son el régimen más seguro y agradable para enfermos y sanos. Realizan considerable economía, haciendo en su casa un agua agradable, gasosa y digestiva. Sus excelentes cualidades son curativas y preventivas. Están indicados para el tratamiento en casa (evitando gastar en balneario) de la gota, la diabetes, los reumatismos, las enfermedades del hígado, de los riñones, de la vesiga, de la piel, del estómago y de los intestinos. El éxito de los LITHINÉS DEL Dr. GUSTIN ha hecho surgir numerosos imitacion, a veces peligrosas, y es prudente cerciorarse que saquitos y cajitas lleven el nombre del Dr. GUSTIN.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Aiglon AUTO-OIL
Es el más perfecto Lubrificante

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfianza de las Imitaciones

J. URIACH y C. BRUCH 49 BARCELONA

PRACIASO RENDIMIENTO ECONOMICO DURACION

DESDE TODOS LOS PUNTOS DE VISTA

el Tractor Fordson

es una maravilla de la mecánica. El nuevo Tractor lleva magneto de alta tensión y lanzador automático, lo que facilita el arranque instantáneo, y bomba de agua que asegura una circulación y refrigeración perfecta. Sus numerosas aplicaciones permiten utilizarlo con trilladora, arado, segadora, bomba, pala, niveladora, etcétera.

Una pequeña modificación en el Tractor FORDSON proporciona el TRACTOR INDUSTRIAL que puede utilizarse como remolque, grúa, oruga, etc.

Ford Coches y Camiones Automóviles LINCOLN

FORD MOTOR IBERICA BARCELONA

¡Oid! ¡Oid!

LA HOJA PARA AFEITAR BIEN ES LA GENUINAMENTE ESPAÑOLA EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

Representante en Granada: Antonio Mesa Vallejo, Solares, 16.

Señoras El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley.

Son puramente vegetales y siempre eficaces las **Píldoras Brandreth**

Curan el estreñimiento crónico

Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos, estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vábilos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal de hígado, ictericia, y los desarreglos que disminuyen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de **Ailcock** Marca **Aguila**

Remedio universal para dolores

Dondequiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro

Agentes en España: J. URIACH y C., S. A. - Bruch, 49; Barcelona

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pta. Farm. Vda. Sueiro, Gran Vía, 13

LA BATERIA KAW

de gran Capacidad

doble separador y placas gruesas facilita grandemente la puesta en marcha. Todos los modelos para Coche americano y europeo. Precios reducidos. Carga y Montaje en nuestro Taller con personal competente.

De venta en todos los garages.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Es una economía mal entendida. Hay una desproporción muy grande entre lo que cuesta y los beneficios que puede reportar. Estudie bien la contabilidad, que se alegrará bastante. Calle San José Baja, 42, duplicado.

Aquíllense bajos con instalación de puertas, cristalerías y mueblería, en Gran Vía, 60.

TRASPASO

tienda, dos huecos en el centro de calle Reyes Católicos; lujosamente instalada, sin existencias. Informes, Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.ª, derecha.

Deseo habitación independiente, buena luz. Razón, esta Administración.

Aquíllase principal once habitaciones cuarto baño, jardín, Elvira, 78. Razón portaría.

GANGA: Vajilla, cristalería, servicio café, 73 piezas, 75 pesetas. Bezar Linde. Zacatín.

Gran casa compra-venta máquinas para coser, Plaza Nueva, 15, Granada.

Lea todos los días nuestra EDICIÓN DE LA TARDE

CALZADOS ALHAMBRA-ZACATIN, 11

En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrará dinero haciendo vuestras compras en

CALZADOS ALHAMBRA-ZACATIN, 11. Granada

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)

V terminará sus sufrimientos. - Venta en Farmacias y Droguerías. CAJA: 3 PESETAS. Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.